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学生生活実態調査（ダイジェスト版）について 

 
 
調査の目的 
 熊本大学学生生活実態調査は、本学学生の生活の実態及び現状を把握するとともに、今

後の教育・学生支援方策のあり方を検討し、教育支援の改善に利用することを目的として、

令和５年９月１日現在で全学部学生（ただし、休学者及び外国人留学生は、対象外とする。） 

を対象に行われました。 
「第 11 回学生生活実態調査」では６３項目について実施しましたが、ダイジェスト版

としてコンパクトにまとめました。 
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回答していただいた学生の分布 
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受験時の第一志望校について 

 
 

 

 

 

 

主たる家計支持者の職業について 
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一週間平均のアルバイト時間について 

 
 
 
 
 
現在の大学生活の満足度について 

 
 
 
 
 
 
 

上段＝人数
下段＝％

１年 2年 3年 4年 5・6年
41 24 16 16 4 101 184

12.7% 10.0% 9.9% 11.4% 30.8% 11.5% 23.7%
71 55 42 39 3 210 217

22.0% 23.0% 25.9% 27.9% 23.1% 23.9% 28.0%
47 36 30 18 2 133 119

14.6% 15.1% 18.5% 12.9% 15.4% 15.2% 15.4%
35 38 25 25 1 124 111

10.8% 15.9% 15.4% 17.9% 7.7% 14.1% 14.3%
26 33 25 13 1 98 64

8.0% 13.8% 15.4% 9.3% 7.7% 11.2% 8.3%
14 18 8 13 0 53 45

4.3% 7.5% 4.9% 9.3% 0.0% 6.0% 5.8%
1 1 4 5 0 11 15

0.3% 0.4% 2.5% 3.6% 0.0% 1.3% 1.9%
88 34 12 11 2 147 20

27.2% 14.2% 7.4% 7.9% 15.4% 16.8% 2.6%
323 239 162 140 13 877 775

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

無回答

合計

8時間～12時間未満

12時間～16時間未満

16時間～20時間未満

20時間～30時間未満

30時間以上

学 年 別 合計

4時間未満

4時間～8時間未満

第10回調査
合計

上段＝人数

下段＝％

１年 2年 3年 4年 5・6年
133 94 56 43 3 329 236

41.2% 39.3% 34.6% 30.7% 23.1% 37.5% 30.5%
167 128 88 80 9 472 413

51.7% 53.6% 54.3% 57.1% 69.2% 53.8% 53.3%
19 13 15 12 1 60 100

5.9% 5.4% 9.3% 8.6% 7.7% 6.8% 12.9%
4 4 3 5 0 16 26

1.2% 1.7% 1.9% 3.6% 0.0% 1.8% 3.4%
323 239 162 140 13 877 775

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

どちらかと言えば満足して
いる

学 年 別 合計

満足している

第10回調査

合計

どちらかと言えば不満である

不満である

合計
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教科書・参考書以外の1週間の読書時間について 

 
 
 
 
 
情報通信機器端末等の所持状況について（複数回答） 

上段＝人数

下段＝％

１年 2年 3年 4年 5・6年
43 20 13 18 1 95 58

13.3% 8.4% 8.0% 12.9% 7.7% 10.8% 7.5%
292 216 152 129 12 801 695

90.4% 90.4% 93.8% 92.1% 92.3% 91.3% 89.7%
87 67 50 39 8 251 200

26.9% 28.0% 30.9% 27.9% 61.5% 28.6% 25.8%
311 225 153 126 13 828 737

96.3% 94.1% 94.4% 90.0% 100.0% 94.4% 95.1%
9 5 3 3 0 20 30

2.8% 2.1% 1.9% 2.1% 0.0% 2.3% 3.9%
0 0 0 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1%
323 239 162 140 13 877 775

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

学 年 別
合計

ディスクトップパソコン

合計

ノートパソコン

タブレット端末

スマートフォン

携帯電話

第10回調査

合計

所持していない

 
 
 
 

上段＝人数

下段＝％

１年 2年 3年 4年 5・6年
9 10 9 4 1 33 46

2.8% 4.2% 5.6% 2.9% 7.7% 3.8% 5.9%
10 4 4 4 0 22 29

3.1% 1.7% 2.5% 2.9% 0.0% 2.5% 3.7%
21 22 20 13 1 77 65

6.5% 9.2% 12.3% 9.3% 7.7% 8.8% 8.4%
68 39 24 30 2 163 116

21.1% 16.3% 14.8% 21.4% 15.4% 18.6% 15.0%
84 61 35 31 4 215 209

26.0% 25.5% 21.6% 22.1% 30.8% 24.5% 27.0%
131 103 70 58 5 367 310

40.6% 43.1% 43.2% 41.4% 38.5% 41.8% 40.0%
323 239 162 140 13 877 775

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

学 年 別 合計

4時間以上

3時間～4時間未満

2時間～3時間未満

1時間～2時間未満

1時間未満

ほとんど読まない

合計

第10回調査

合計
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教員との交流満足度について 

上段＝人数

下段＝％

１年 2年 3年 4年 5・6年
31 24 19 16 1 91 72

9.6% 10.0% 11.7% 11.4% 7.7% 10.4% 9.3%
172 147 95 86 8 508 334

53.3% 61.5% 58.6% 61.4% 61.5% 57.9% 43.1%
35 31 16 17 2 101 152

10.8% 13.0% 9.9% 12.1% 15.4% 11.5% 19.6%
7 0 2 3 0 12 22

2.2% 0.0% 1.2% 2.1% 0.0% 1.4% 2.8%
78 37 30 18 2 165 195

24.1% 15.5% 18.5% 12.9% 15.4% 18.8% 25.2%
323 239 162 140 13 877 775

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

非常に満足

やや満足

やや不満

非常に不満

どちらともいえいない

学 年 別 合計

合計

第10回調査

合計

 

 
 
教員と対話する機会について 

上段＝人数

下段＝％

１年 2年 3年 4年 5・6年
6 7 13 31 2 59 93

1.9% 2.9% 8.0% 22.1% 15.4% 6.7% 12.0%
54 64 65 65 8 256 255

16.7% 26.8% 40.1% 46.4% 61.5% 29.2% 32.9%
166 113 64 39 3 385 263

51.4% 47.3% 39.5% 27.9% 23.1% 43.9% 33.9%
97 55 20 5 0 177 164

30.0% 23.0% 12.3% 3.6% 0.0% 20.2% 21.2%
323 239 162 140 13 877 775

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

たまにある

ほとんどない

合計

全くない

学 年 別 合計

よくある

第10回調査

合計

 
 
 
学内・学外の友人について 

上段＝人数

下段＝％

１年 2年 3年 4年 5・6年
172 129 98 76 8 483 499

53.3% 54.0% 60.5% 54.3% 61.5% 55.1% 64.4%
151 110 64 64 5 394 276

46.7% 46.0% 39.5% 45.7% 38.5% 44.9% 35.6%
323 239 162 140 13 877 775

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

第10回調査

合計

合計

学外に多い

学 年 別
合計

学内に多い
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心を打ち明ける友人の有無について 

 

 
 
 
心を打ち明ける友人との関係について（複数回答） 

 
 
 
 
 
 



- 8 - 
 

サークル・同好会への加入状況について 

上段＝人数

下段＝％

１年 2年 3年 4年 5・6年
244 138 85 57 8 532 512

75.5% 57.7% 52.5% 40.7% 61.5% 60.7% 66.1%
79 101 77 83 5 345 263

24.5% 42.3% 47.5% 59.3% 38.5% 39.3% 33.9%
323 239 162 140 13 877 775

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

第10回調査
合計

学 年 別
合計

加入している

加入していない

合計
 

 
 
1 週間平均のサークル・同好会活動時間について 

 
 
 
海外留学について 

上段＝人数

下段＝％

１年 2年 3年 4年 5・6年
11 5 2 0 0 18 40

3.4% 2.1% 1.2% 0.0% 0.0% 2.1% 5.2%
141 98 58 44 4 345 301

43.7% 41.0% 35.8% 31.4% 30.8% 39.3% 38.8%
167 135 97 93 8 500 422

51.7% 56.5% 59.9% 66.4% 61.5% 57.0% 54.5%
4 1 5 3 1 14 12

1.2% 0.4% 3.1% 2.1% 7.7% 1.6% 1.5%
323 239 162 140 13 877 775

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

チャンスがあれば留学したいと
考えている

留学にそれほど強い関心はない

その他

合計

学 年 別
合計

現在計画中である

第10回調査

合計
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定期健康診断以外の保健センターの利用について 

 
 
 
 
 
 
学生支援室の利用経験について 
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学生相談室の利用経験について 

 
 
 
 
 
 
学部・大学への要望について（複数回答：2 つを選択） 
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教育・研究施設の充実に対する要望について（複数回答：2 つ以内選択） 

 
 

 

 

 

福利厚生・課外活動施設充実に対する要望について（複数回答：2つ以内選択） 

 


